

环境空气质量排名落后 政府找你约谈!

石家庄市政府首次约谈环境空气质量较差的县(市)区主管领导

本报讯(记者李春炜)昨天,石家庄市政府对5月份环境空气质量较差的县(市)区主管领导进行了约谈。这也是省会进行的首次约谈。被约谈的县(市)区主管领导均表示接受约谈和批评,并有信心、有决心确保当地空气质量有所改善。

今年5月份,新华区(西北水源)在市内7个国控点位中排名最后,井陘县在17个省控点位中排倒数第一。因此,按照相关规定,昨日,市政府正式对新华区、井陘县提出了批评,并对主管同志进行公开约谈。

新华区相关负责人表示,该区西北水源点位空气质量综合指数和改善率排名落后,他们很惭愧,备感压力巨大,并诚恳接受约谈和批评。这位负责人说,综合分析西北水源点位空气质量综合评价排名靠后,尽管有一些客观原因,“但更主要的是我们在大气

污染防治上办法不多、措施不硬,工作落实上不坚决、不彻底,网格化监管工作不够精细、污染源管控不及时,责任没有层层落实。”他表示,下一步,该区将强力推进大气污染防治工作,确保短期内扭转落后局面。“我们重点抓好三个方面的工作。”他说,要做好散煤替代、燃煤锅炉淘汰、散乱污企业整治、工地道路扬尘整治、工业企业污染治理、挥发性有机物污染治理、机动车污染治理、重污染天气应急、绿化等工作,举全区之力,确保按时间节点,不折不扣落到实处;针对新华区点位首要污染物是PM10和臭氧这一特点,加强重点区域的联防联控,主动与市直有关部门和兄弟县区沟通联系,重点是规范过境重型运输车辆,降低道路扬尘和减少氮氧化物;采取绿化、覆盖等措施,减少黄土裸露。同时,重拳打击各类违法违规行

为,依法规范到位。“我们还要推进环保网格化精细化管理,确保各项措施严格到位,同时加大财力和培训力度,进一步完善考核机制,坚持奖励、问责并行,实现污染源清单和责任清单同时见效。”

井陘县相关负责人表示,为杜绝类似事件的发生,今后,该县将采取夜查和晨查相结合的方式,对全县企业进行不定时巡查,确保停产到位,达标排放到位;加大对国省干道和县城主要道路清扫、洒水保洁力度,最大限度降低扬尘污染;加快推进矿山开采和钙镁企业整合重组进程,建设国内一流的生产线;继续加大对“散乱污”企业和燃煤锅炉排查整治力度,发现一家拆除一家,严禁反弹;安排专人对监测点位24小时值守,确保线路正常运行。“总之,我们将进一步强化措施,狠抓落实,确保全县空气质量持

续改善。”这位负责人说。

石家庄市政府副秘书长杨文斌认为,新华区、井陘县的倒排,从实质上反映出对大气污染防治工作的重视程度还不够。他希望通过这次约谈,排名落后的县(市)区各项指标要有所改善,迅速改变落后的面貌。而且,今后,务必要进一步提高认识,把大气污染防治工作当成政治任务、民生任务,要真查、真懂、真问,要有部署、有落实、有检查;建立严明的责任体系,把责任分解到每个人头上,形成层层有压力,级级有责任的工作格局。

“今天的约谈是第一步,我们要继续加大督导问责力度。”杨文斌说,问责不是目的,而是要以严肃问责逐级传导压力,倒逼大气污染防治责任的落实,促进大气质量改善。

(相关报道见26版)

发布

还没办入住的 保障家庭, 10日前再不补办 将视为自动放弃

本报讯(记者宗苗森 通讯员智凯静)石家庄市市区2017年第一批分配的保障房有21个小区于6月29日开始集中办理入住,到7月10日结束,目前还有70多个家庭没有办理入住手续,请抓紧时间办理,过期将视为自动放弃。

办理地点将按照《配租通知单》载明的地点前往办理,保障家庭如有疑问可以与小区联系咨询。租金缴纳统一收取2017年7-9月份的保障房租金;其他费用按照相关行业标准执行,详见《配租通知单》,请准备充足现金,据实结算。

石家庄保障房中心特别提醒,各区住房保障部门在6月27日、28日发放了《配租通知单》,没有领取的家庭抓紧时间与自己所在的街道办事处联系。请务必在2017年7月10日前补办完毕,7月10日后仍未办理入住的视同自动放弃,自动放弃的家庭两年内不得申请实物配租。

承租家庭要严格遵守保障房使用规定,公共保障房禁止转租转借,一经发现转租、转借行为的,将立即收回房屋,取消住房保障资格,记入诚信档案。



“交警叔叔,这是我们自己做的水果沙拉!”

本报记者 任利 通讯员 郭俊岭 文/图

7月4日下午,石家庄市中华南大街新石南路路口,15个三四岁的孩子在家长的陪同下,将亲手做的水果沙拉送给了正在执勤的交警叔叔。

在现场,这15个孩子的家长都笑着不愿意透露自己的姓名。一个男孩的妈妈则称,今年以来,市区开展大整治,城市道路交通确实发生了很大变化,每天接送孩子们经过路口时,都会看到民警们在辛苦坚守岗位。尤其是这几天酷暑高温,民警的衣服每天都是湿漉漉的,她的孙子看到了,非要她停下自行车给交警叔叔买个雪糕吃。这个奶奶很受感动,跟其

他家长说起此事,得到大家一致赞成。家长们就选择了一家蛋糕店,让孩子们自己动手制作水果沙拉,做好后亲自送到交警叔叔的手中,以此来培养孩子们的感恩意识。

望着这些可爱的孩子们,执勤民警深受感动,他们随后请孩子和家长一起到交管指挥中心大厅参观,并现场结合幼儿的特点对交通法规进行了宣讲。通过指挥大屏,孩子们看到了自己幼儿园所在的街道,又看到市区各个路口的交警叔叔都在一丝不苟地坚守岗位,孩子们像炸开了锅,围着现场的民警问这问那,场面十分热闹温馨。家长们纷纷表示,这一天,他们的孩子上了一堂最愉快的交通安全课和人生教育课。

